

# 中國經濟有後勁



金針集

大衛

環球金融持續動盪不休、投資者信心虛怯之際，國務院總理李克強昨日在十二屆全國人大四次會議閉幕後的記者會上明確表示對經濟長期向好充滿信心，面對世界經濟不穩定與本身結構性改革，中國經濟下行壓力確實持續加大，但強調具備創新宏觀調控手段與政策空間，不可能完不成已經確定的主要經濟目標，這正是對唱衰中國論作出強而有力的反駁，更向世界經濟釋出一股暖意。

## 改革創新激發動能

今年首兩月中國外貿出口與工業生產跌幅擴大，加劇市場對中國以至世界經濟疑慮，尤其是關注中國會否使用較為寬鬆貨幣政策，透過增加信貸額穩定經濟，由此可能引發債務風險問題，唱衰中國之聲再起，國際

評級機構穆迪似乎也配合做空中國的大鱷，下調中國信貸評級展望至負面。

不過，總理李克強昨日在記者會上強調，去年世界經濟增長六年來最慢，中國還是實現百分之七左右增長目標，但沒有使用「大水漫灌」強刺激措施，而是推進結構性改革，包括簡政放權與減稅等供給側改革，激發市場活力，驅動大眾創新、萬衆創業，頂住經濟下行壓力。

中國經濟具有不俗後勁，改革與創新添加動力。當前中國正在積極培育高新技術產業的新動能，結合傳統產業升級轉型的原有動能，形成拉動經濟「雙引擎」。只要堅持改革開放，中國經濟不會硬着陸。

## 創新調控穩定經濟

無可否認，經濟轉型過程中會出現小幅而短期的波幅，但是，中國具備創新宏觀調控手段與政策空間，可保經濟運行穩定。

(一) 推出短期創新借貸工具。不一定直接降低存貸利率或是銀行存款準備金率，減少匯率波動風險，透過常備借貸便利(SLF)等創新工具也可為市場注入短期大量流動性，發揮穩增長的效用。

(二) 研究債轉股，降低企業債務槓桿率。總理李克強昨日在記者會上證實上述消息，但相信落實執行之前仍要詳細研究，中

國銀監會認為，允許銀行把不良貸款轉成企業的股權之前，須審慎行事。

(三) 加大財政政策力度。總理李克強在工作報告中訂出今年經濟增長目標至少百分之六點五，穩增長顯然是重中之重，實施擴張性財政政策、增加赤字率百分之三無可厚非，強化中國經濟後勁，添加增長動力。

## 經濟轉型初見成效

不過，中國提高赤字率卻成金融大鱷做空中國的藉口，進一步誇大中國債務問題。事實是中國債務佔GDP約四成，處於可控水平，而中國商業銀行的資本充足率超過百分之十三，高於國際標準，撥備覆蓋率達到百分之一百八十以上，高於規定的百分之一百五十，具有抵禦風險的能力。

事實上，不少外資大行對中國經濟形勢誤判，外貿出口與工業生產數據滑落的同時，對中國經濟轉型初見成效視而不見，今年一、二月服務業增長百分八點一，創造不少就業機會與帶動居民收入增長，而佔GDP半壁江山的第三產業，首兩個月投資增長達到百分之十一點一，中國繼續向服務業與消費驅動的經濟模式發展。

另外，市場觀望美國利率去向，港股昨日窄幅上落，具有改革創新概念的平保，去年業績表現予人信心，可視為長線投資的對象。



▲中國具備  
創新宏觀調  
控手段與政  
策空間，可  
保經濟運行  
穩定

## 心水股

中國平安 (02318)  
港鐵 (00066)  
新世界發展 (00017)

## 中怡國際轉勢在即



### 期股全攻略

逢周四見報  
東生行董事總經理 李慶全  
Whatsapp : 54429437

中怡國際集團有限公司(02341)是中國領先的精細化工集團公司，是世界上少數以天然可再生資源作原材料之精細化工企業集團，專業從事香原料、特殊化學品等精細化工產品的生產、研發和銷售。

2015年的中期業績顯示，上半年錄得營業收入為人民幣7.50億元，同比增長9%。股東應佔溢利為人民幣9669萬

元，同比增長21%。在環球經濟如此低迷下，竟然有此成績，實屬可嘉。

從圖表分析看中怡國際在2015年5月29日出現射擊之星後，股價一直下滑，輾轉回落到2月初的最低位1.4元附近，形成了一個小圓底，並找到了支持位。

兼且該股在2月29日，呈現一支大陽燭，突破了，逐漸形成了一個上升軌道；再看動力指標14天相對強弱指數(RSI)，已顯現了底背馳；相信它已轉勢在即，而指數平滑異同移動平均線(MACD)已衝破了中軸線，後市看好。

如它站穩在20天移動平均線上，目標價位在2元附近，跌破1.3元要止蝕。



## 瑞信：舜宇訂單增加

### 券商評股

瑞信集團發表研究報告指出，看到舜宇光學(02382)產品組合及毛利率上行的正面信息，特別是手機鏡頭業務，該行預期經營利潤率，由去年的8.5%升至今年的9.4%，明年則升至10.5%。

該行認為，華為手機4月份推出的的新手機，可能採用雙鏡頭；農曆新年後

的出貨及產品組合改善，以及第二季開始雙鏡頭的訂單增加，是股價催化劑。

該行目標價上調12%，至22.8元，維持「優於大市」評級。該行調高集團今明兩年每股盈利預測。

瑞信又稱，九龍倉(00004)早前向會德豐(00020)和九倉前主席吳光正購入會德豐大廈的寫字樓和零售商舖，涉資61.61億元，估計租金回報率為3.3%，相比市場現時回報率計算屬於合理。

該行估計，九倉截至年底的負債比率會由12.6%升至14.5%，但仍低於去年底的15.3%水平，估計九倉在收購會德豐大廈之後，今年至2018年的租金收入增加1.4%-1.9%，盈利就增加0.9%-1.4%。

該行還相信，九倉仍然對中環美利道停車場的招標感興趣，而今次收購亦反映管理層希望九倉與會德豐有更清晰的業務分工。該行上調今年至2018年的每股盈利預測0.9%-1.4%，但維持九倉「遜於大市」評級，目標價36.6元不變。

### 舜宇光學(02382)昨日走勢



## 博華太平洋漸入佳境

### 板塊尋寶 贊華

早已預告虧損大減的博華太平洋(01076)，剛公布去年度虧損大減94.6%至8437萬元，業績總算不令人失望。隨着塞班島的賭場漸入佳境，不排除今年有望轉虧為盈。

博華太平洋主要從事博彩及度假村業務，包括發展及營運塞班島綜合度假村，食品及加工貿易已逐步出售。當中塞班島的臨時賭場於去年11月27日正式開幕，但11月和12月未經審計的貴賓賭枱轉碼數已分別有16.3億和14.4億美元(折合約126.46億和111.76億港元)。

另今年1月，賭場的轉碼數為22.65

◀港鐵升勢  
強勁，一舉  
升越一個月  
新高



## 富智康可捧

### 外資精點

富瑞集團發表研究報告指出，富智康集團(02038)去年下半年純利，合乎該公司於1月初步公布的成績。該公司宣布派發股息及特別股息，隱含收益率為7%，並嘗試鞏固其資本結構。

富瑞表示，繼續看到該公司股份有深度價值投資。該行認為，小米Mi5手機於去年第4季進入大量生產，因此富智康短期業務會獲改善，故維持予「買入」評級，目標價5元不變。

### 富智康(02038)昨日走勢

